

我市作家帕蒂古丽获2014年度人民文学奖

本报讯(记者陈青)2014年度人民文学奖昨日在北京颁奖,我市作家帕蒂古丽的《被语言争夺的舌头》榜上有名。这是帕蒂古丽继获得2012年第四届在场主义散文新锐奖、2012《民族文学》年度文学奖、《散文选刊》年度华文最佳散文奖后的又一个重量级的国内文学奖。

从遥远的新疆嫁到余姚,帕蒂古丽已在江南水乡生活了20个年头,现为《余姚日报》专刊副刊部主任。在她的生活中,一直“上演”着南北不同地域文化的碰撞和交融。而此次获得“人民文学奖”的散文作品《被语言争夺的舌

头》,正是帕蒂古丽对南北文化进行的一次对比性写作。昨日,帕蒂古丽在接受记者采访时感慨地说:“对南北文化的对比性写作是对我生命的一种缝补”。

5年前,帕蒂古丽开始尝试一系列对南北文化的对比性写作。2012年的散文《模仿者的生活》是这一系列中有代表性的一部,收获了2012《民族文学》年度文学奖、《散文选刊》年度华文最佳散文奖等多个奖项。刚刚收获了“人民文学奖”的《被语言争夺的舌头》,则是这一系列写作中的另一部新作。

在这些对南北文化的对比性写作中,帕蒂古丽常常“把自己作为一个标本”来进行剖析,找寻不同文化的碰撞、交融在她生活中留下的痕迹,以及对她的人生所产生的作用和意义。正如她在《被语言争夺的舌头》中描述的那样:“在离开家乡之前,我就像一只在汉族、维吾尔族和哈萨克族各种语言围猎中的兔子,毛皮上印上了各种文化混杂的斑纹。来到了南方后,我也试图在各种方言文化间争夺自己的舌头。也许正是集各种文化于一身,才能够体验到语言文化争夺的极致,这样才好把自己当成一个有价值的社会本来解剖。”

多年来,帕蒂古丽把那个真实的自己写进了作品当中,坦诚地把自己“精神层面的东西”与读者进行分享。而她在翻阅记忆的过程中,也实现了对自己过去生活的一种修补,甚至是对生命的一种缝补。“在文化的夹缝中平衡地走钢丝,将自己的感悟写进《被语言争夺的舌头》等这一系列作品中,希望有类似经历的人能从中有所启迪,也希望在不同文化之间能搭起一座沟通的桥梁。”帕蒂古丽说。

对于未来,帕蒂古丽将更多地转向小说创作。今年年底,她创作了3年多的长篇小说《百年血脉》即将出版。

首届城市雕塑设计大赛落幕 《回家》获一等奖



图为市民在观看宁波雕塑艺术作品。(记者 周建平 摄)

本报讯(记者陈青)首届城市雕塑设计大赛颁奖仪式昨日在宁波美术馆举行。获得专家评审团一致认可,并在“零距离”雕塑巡展上获得市民投票最高票数的《回家》获一等奖,《领跑者》等获二、三等奖。

城市雕塑设计大赛历时10个月,共收到了全球800多位艺术家的1500份设计作品。在经过专家评审会、专家初评会以及“零距离”雕塑艺术巡展市民投票评选活动、国内顶级雕塑艺术专家团的评审,最终选出了一批获奖作品。

获得一等奖的《回家》让人印象深刻:男人握着妻子的手,背起孩子,带着爱犬,在雨中漫步,一只鸟儿落在妻子的雨伞之上。这件作品用大体块表现男性的宽阔,用圆润线条表现女性的温柔,创造出一种简约恬括的恬静之美。作者李峰说:“《回家》源自我的生活,曾与妻子身隔两地,每次为了团聚要坐五六个小时的火车,那份团聚的希望使我与家人克服困难走到一起,至今还在庆幸这个选择。把我的感悟用雕塑作品表达出来,大家在看到时,能够从中感受到我的快乐。因为家,是幸福的源泉。”

昨日,在颁奖仪式上还成立了宁波雕塑艺术院,聘请首届中国宁波城市雕塑大赛获奖艺术家为雕塑艺术院的成员,聘请国内著名美术学院雕塑专业的领军人物、本次大赛评委专家等为顾问。作为一个社会艺术团体,宁波雕塑艺术院既是国内外雕塑艺术和人才交流的平台,又是公益性的专业组织,将为宁波建立一个雕塑创作和研究的人才库。

本次大赛的获奖作品在宁波美术馆展出,展览将持续半个月。

NBA烽火

湖人负马刺遭三连败 骑士一分险胜凯尔特人



11月14日,湖人队球员林书豪(左)防守马刺队球员帕克。(新华社发)

据新华社电 当球星球科比手感不佳,湖人队14日主场不敌马刺。詹姆斯领衔的骑士队在同日的NBA常规赛客场一分险胜凯尔特人。

此前1胜7负排名西部垫底的湖人队对上赛季冠军马刺毫无优势可言,科比本场比赛中手感冰凉,14投1中仅得到9分。

马刺在比赛大部分时间里处于领先,并在第四节过半时建立了多达26分的优势。随后比赛进入垃圾时间,双方尽遣替补出战,马刺最终以93:80客场击败湖人取得三连胜,湖人则惨遭三连败。

此役,马刺老将邓肯得到13分和11个篮板,帕克贡献了11分和9次助攻。湖人的布泽尔拿下全队最高的19分外加8个篮板,林书豪则有15分进账。

在骑士客场对阵凯尔特人的比赛中,“绿衫军”在第四节一度将分差拉大到19分,但此后骑士开始凶猛反扑,欧文命中3记三分球。比赛还剩43秒时,双方战至121平。之后,詹姆斯两罚一中让骑士领先一分,欧文在随后的进攻中未能得手,凯尔特人在最后7秒时抢断篮板,可隆多最后一投不中,骑士以122:121险胜。

詹姆斯得到赛季最高的41分并有7次助攻,欧文拿下27分,勒夫打出12分、15个篮板的两双,凯尔特人的奥克利拿到全队的最高分21分。

同日,火箭在哈登的带领下主场88:87险胜76人;掘金客场108:87战胜步行者;雄鹿85:101客场不敌魔术;老鹰主场114:103扑灭热火;尼克斯主场100:102落败于骑士;鹈鹕139:91大胜森林狼;太阳主场95:103不敌黄蜂;活塞96:89力克雷霆。

【文体资讯】

●“甲午一百二十年祭”张斌书法展昨日在宁波美术馆1号厅开展。该展览以书法的形式,讴歌在甲午战争中英勇殉国的烈士,同时也深刻反思了为什么“大败于小”“多败于少”“强败于弱”“师败于生”那段沉痛的历史。“甲午一百二十年祭”曾在北京军事博物馆开展。张斌一直大力倡导“书法艺术跟上时代、服务时代”,本次展览即是对此理念的又一次有益尝试。宁波站是巡展的第三站,展览将持续至11月23日。(陈青 徐子现)

●由浙江省老年活动中心举办的2014年老年人乒乓球比赛昨日在萧山市体育馆落下帷幕。来自宁波、温州等全省各地11支代表队,108名男女运动员参加了比赛。本次比赛共进行了男女团体、男女单打四个项目的比赛,经过三天角逐,宁波代表队获得男子团体第四名。这是近几年来宁波老年活动中心代表队参加省赛最好成绩。获得男子团体前三名的分别是:省老年活动中心、杭州市老年活动中心、衢州市老年活动中心。(黄百竹 王和平 陈斌)

●11月15日上午,宁波市第九届职工运动会登山比赛在宁海鹤山举行。来自全市各县(市)区、产业和园区工会的27个代表队162名职工参赛。在比赛过程中,选手们顾不上欣赏沿途风景,奋力向终点冲刺——茶院乡瓦窑头村进发。最终,鄞州区、宁海县、余姚市、奉化市、市教育、市直属、镇海区、市财贸金融代表队包揽前八名。(夏幼静)



11月15日,浙江大学副教授刁常宇在解说敦煌220窟的复制窟上的佛像壁画。

11月12日,浙江大学文化遗产研究院科技考古中心团队宣布,他们利用高科技数字技术历时4年,仿真重建的敦煌220号石窟成功完成。该复制窟以1:1的比例尺寸,石窟形制按三维数据在实验室里精确重建。壁画采用宣纸喷绘,附于泥底地层上,最大程度还原了原窟的色彩与质感。(新华社发)

浙江大学成功 「克隆」敦煌石窟

林丹时隔3年再次闯入中羽赛决赛



据新华社电(记者王博闻 刘阳)15日,泰和·2014年中国羽毛球超级赛进入男单半决赛,林丹直落两局,以两个21:17力挫中华台北小将周天成,时隔3年再次闯入中羽赛决赛。

双方比赛只持续了49分钟。首局林丹进入状态较慢,一直处于追分状态,16平后短暂领先,后以17:18落后一球,此后林丹连追三球,夺得赛点后一招扣杀先声夺人。

第二局,双方比分仍然没有拉开,林丹一度以14:17落后,但连得六分至赛点20:17,最后一球对手失误轻取第二局。“(周天成)两周前刚拿了两个冠军,所以我觉得(他)从信心和实力都处在一个上升的阶段。”林丹如此评价对手。

在混合采访区,林丹向记者展示了他的新纹身,当被问及纹身含义,林丹说,“是因为之前亚运会对我来说是很特别的一场比赛,能够实现全满贯,是我职业生涯的一次非常大的骄傲。”

16日,林丹将对阵印度小将卡什亚普,“他其实和周天成很像,是一个很有潜力的新秀。”林丹如此描述自己的决赛对手。“不管怎么说,明天的比赛我一定会全力以赴。”林丹表示。

主场88:92惜败广东队 八一广博遭遇四连败

本报讯(广博文具特约本报记者姬联锋)昨晚,在主场与广东队的比赛中,八一广博女篮的队员拼到了最后1分钟,然而最终还是以88:92惜败,遭遇四连败,而广东队则取得了三连胜。

这场比赛一开始广东队就打出了气势,内外开花很快将比分领先,八一广博首节比赛大部分时间在追赶比分。到该节比赛结束前4分半钟,八一广博依靠孙梦然的三分球将比分反超,然而,这之后近5分钟的时间内,面对对方的严密防守,八一广博集体手冷,仅靠孙梦然的中投拿下2分,而广东队凭借外援安妮卡在篮下的频频得分打出了12:2的高潮,首节比赛结束便领先八一广博9分。

第二节比赛露露变成八一广博的主要得分手,她在篮下多次突破得分,让八一广博与对手始终保持着10分左右的分差。随着孙梦然等人在第三节比赛中的爆发,八一广博逐渐将分差缩小,到第三节比赛结束时以65:67落后。关键的最后一节比赛,广东队的外援按规定不能上场,八一广博一度将比分领先,然而此后广东队外线开始发威,接连命中三分球将比分反超。最后1分钟的争夺尤为激烈,双方多次打了暂停布置战术,然而广东队还是笑到了最后。

“今天我们所有的队员尽到了最大的努力。”赛后八一广博教练隋菲菲还是表扬了她的队员,不过她表示,队员心理上的不成熟影响了比赛,“这场比赛三分球不太好,这跟思想压力太大,心情比较急躁有很大关系。”

广东队外援安妮卡昨晚打满30分钟时间,拿下了全场最高的31分9个篮板。隋菲菲承认八一广博对外援的防守不到位,“外援给我们造成了很大的



图为比赛现场。(记者 李岩宏 摄)

杀伤。我们还是一支成长中的队伍,会遇到各种困难。”

在首轮比赛中,八一广博曾在客场击败广东队。广东队主教练刘秀钟表示,那场比赛八一广博逆转让他们很痛心,在后来的训练中他很注意这一点,而队员也很配合。“我们今天决心拿下这场比赛,而队员们也超常发挥。”刘秀钟说。

@宁波体育志愿者

瑜伽健身:不只适合女性



图为瑜伽节目演示现场。(林海 摄)

本报讯(记者林海 通讯员曹文祥)近日,体育部门在东湖湖新高尔夫球场举办了一期“瑜伽”免费讲座,邀请静缘瑜伽俱乐部的瑜伽老师带领200多位普通市民在草坪上进行了近一个小时的瑜伽练习。

笔者在活动现场看到,来参加讲座的市民不仅有青年女性,而且有一些老太太、小孩和男士也参与其中。据静缘瑜伽俱乐部的总经理屈晓勇介绍,“大家平时对瑜伽有个误解,以为瑜伽健身只适合女性。其实,只要是身体正常,没有关节、高血压等疾病的普通人都适合参与这项运动。”当日,在现场进行展示并引导大家进行瑜伽练习的印度瑜伽老师就是一位中年男性。

说起瑜伽健身的好处,屈晓勇如数家珍:“最大的好处之一是可以提高人的自控力,比如戒烟,很多人想戒但是戒不掉,很困难。原因在于,他缺乏能量或能力来控制这种习惯。”

《暗恋桃花源》青春版演员确定

据新华社电(记者白瀛)赖声川话剧《暗恋桃花源》青春版演员全国高校征选14日在京结束。来自云南、湖南、江苏、上海、浙江的8人入选剧中5个主要角色。该剧将于明年暑假集结排练,尔后展开全国巡演。

据导演赖声川介绍,征选活动8月27日启动,分为北京、上海、东北、湖南、浙江、江苏、川渝、云南、广东9个分赛区及网络直通赛区,共有50位选手入围决赛。赖声川、主持人华少、北京戏剧家协会秘书长杨乾武、演员孙强等担任评委;最终入选8人将分AB组饰演角色,此外还有7人被选入剧组。

此前林青霞、金世杰、李立群、黄磊、孙莉、谢娜等明星都曾主演过该剧,这次的青春版演员则主要来自高校学生。赖声川说:“普通高校藏着许多具备表演天赋的草根人才,会让你很难决定该选哪一个,比赛完全超乎赛前的预期,选手表现都很出色。”

《暗恋桃花源》是一部一个剧团的剧团演出的悲喜剧。该剧以奇特的戏剧结构和悲喜交错的观看效果闻名,被称为表演工作坊的“镇团之宝”。

WBS GuangBo 广博文具 特约刊出